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科目/題號：291002/1 
當水穿過文氏管(Venturi)時，對於其壓力及速度會產生何種影響？ 
A. 壓力維持固定，但速度會隨文氏管直徑減小而增加 
B. 壓力增加，但速度會隨文氏管直徑減小而減小 
C. 壓力減小，但速度不會隨文氏管直徑增加而改變 
D. 壓力增加，但速度會隨文氏管直徑增加而減小 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/2 
一文氏管(Venturi)流量計 
A. 會在流體流經該設備時，藉由量測差壓而輸出信號 
B. 能夠量測不可壓縮流體的流量，但是無法量測可壓縮流體的流量 
C. 會在流體流經該設備時，藉由量測其速度而輸出信號 

D. 產生的水頭損失較孔口流量計(Orifice)產生之水頭損失為大 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/3 
一冷卻水系統運轉於流量指示為900 gpm的穩態下，文氏管流量計的差壓為60 
psid。如果冷卻水流量增加到1800 gpm, 則流量計的差壓大約是 
A. 85 psid. 
B. 120 psid. 
C. 175 psid. 
D. 240 psid. 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/4 
附圖中次冷(Subcooled)水流經一漸縮─漸擴文氏管(Venturi)流量計（參閱下
圖）。入口端(P1) 與出口端(P2)管徑相等。與流量計入口端(P1)相比，流量計出
口端(P2)處壓力____________而流量計出口處的水流速____________ 
 
A. 維持相等；維持相等 
B. 維持相等；稍微下降 
C. 稍微下降；維持相等 
D. 稍微下降；稍微下降 
答案： C. 
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科目/題號：291002/5 
當水流經過文氏管(Venturi)流量計時，在文氏管的喉部位置，流體的壓力
________，流體的速度________。 
A. 最高；最高 
B. 最低；最低 
C. 最低；最高 
D. 最高；最低 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/6 
一冷卻水系統運轉於流量指示為700 gpm的穩態下，文氏管(Venturi)流量計的差
壓為60 psid。如果冷卻水流量增加到1000 gpm, 則流量計的差壓將是 
A. 85.7 psid. 
B. 122.4 psid. 
C. 171.4 psid. 
D. 244.8 psid. 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/7 
參閱文氏管(Venturi)流量計圖示（見下圖），箭號表示水流方向。 
差壓流量計的高壓管接頭應該連接於何處？ 
A. 位置 A 
B. 位置 B 
C. 位置 C 
D. 位置 D 
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答案： A. 
 

 
 
 
科目/題號：291002/8 
參閱文氏管(Venturi)流量計圖示（見下圖），箭號表示水流方向。 
一量測流經文氏管水流的差壓流量計，如果其高壓管接頭連接於_____點，而其
低壓管接頭連接於_____點，將會產生最高的流量指示。 
A. A; D 
B. A; B 
C. B; D 
D. B; C 
答案： B. 
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科目/題號：291002/9 
一冷卻水系統運轉在穩態的情況下。一經校正的系統流量計讀數600gpm，而文
氏管流量計的差壓為50psid。如果冷卻水流量增加至900gpm，則流量計的差壓將
會大約是 
A. 63 psid. 
B. 75 psid. 
C. 97 psid. 
D. 112 psid. 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/10 
當使用在一運轉中的流體系統中時，下列何種流量計會產生最大不可回復的水頭

損失？ 
A. 文氏管(Venturi)流量計 
B. 噴嘴流量計 
C. 流量計 
D. 孔口流量計 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/11 
一冷卻水系統運轉在700 gpm的穩態下，文氏管(Venturi)流量計的差壓為60 
psid。如果冷卻水流量增加到 900 gpm, 則流量計的差壓將大約是 
A. 68 psid. 
B. 77 psid. 
C. 99 psid. 
D. 127 psid 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/12 
一文氏管(Venturi)用來量測一冷卻水系統之流量。當水從文氏管的喉部流至出口
時，水壓將會____________而體積流量將會____________（假設水是不可壓縮） 
A. 增加；維持不變 
B. 增加；增加 
C. 減小；維持不變 
D. 減小；減小 
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答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/13 
一文氏管(Venturi)用來量測一冷卻水系統之流量。當水從文氏管的入口流至喉
部，水壓將會____________而體積流量將會____________（假設水是不可壓縮） 
A. 增加；維持不變 
B. 增加；增加 
C. 減小；維持不變 
D. 減小；增加 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/14 
一差壓計與孔口板(orifice plate)配合使用以量測流經管路的水流量。當流量計在
前次校正時，觀察到以下參數： 

上游壓力：135psig 
下游壓力：120psig 
實際流量：100gpm 
流量指示：100gpm 

於前次校正之後孔口產生嚴重沖蝕，以至於實際流經孔口的流量增加到

120gpm，而上游與下游壓力分別變為 124 psig 與109psig。 
則目前所指示的流量約為下列何者？ 
A. 44 gpm 
B. 67 gpm 
C. 100 gpm 
D. 120 gpm 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/15 
一冷卻水系統使用一具有差壓的流量量測器的水平文氏管(Venturi)以提供水流
的流量指示。水以70 oF, 120 psig 及20 ft/sec 進入與離開流量計。文氏管喉部的
流速為45 ft/sec。假設水為不可壓縮，而流量計無不可回復之水頭損失。 
水在流量計喉部的大約壓力為何？ 
A. 109 psig 
B. 98 psig 
C. 86 psig 
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D. 71 psig 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/16 
參閱一運轉中的冷卻水系統中之文氏管(Venturi)流量計圖示（見下圖） 
在何點的壓力最低？ 
A. 位置 A 
B. 位置 B 
C. 位置 C 
D. 位置 D 
答案： B. 
 

 
 
 
科目/題號：291002/17 
用於測量水流量之孔口板(orifice plate)，目前的校正數據如下： 

上游壓力：135psig 
下游壓力：120psig 
流量：100gpm 

於監測時觀察到下列流經孔口板的壓力如下: 
上游壓力：124psig 
下游壓力：117psig 

則流經孔口板的水流量約為？ 
A. 47 gpm 
B. 57 gpm 
C. 68 gpm 
D. 78 gpm 
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答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/18 
跨接主蒸汽管流量計兩端的壓力改變是 
A. 正比於體積流量。 
B. 反比於體積流量。 
C. 正比於質量流量。 
D. 反比於質量流量。 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/19 
如果密度補償之蒸汽流量計的密度輸入值迅速指示為高值失效(fail high)(fail 
high)，則流量指示值將會 
A. 增加並在一新的較高值達到穩定 
B. 暫時增加，然後回到其初值 
C. 減小並在一新的較低值達到穩定 
D. 暫時減小，然後回到其初值 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/20 
蒸汽流量計的補償輸入正比於其密度。此補償輸入會將體積流量轉換成 
A. 速度流量 
B. 比功(Specific Work) 
C. 質量流量 
D. 差壓 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/21 
一般用在蒸汽流量計中的密度輸入值會將______________轉換成
______________ 
A. 質量流量；體積流量 
B. 體積流量；質量流量 
C. 質量流量；差壓 
D. 差壓；體積流量 
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答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/22 
主蒸汽流量計使用蒸汽壓力輸入，以產生以lbm/hr為單位之主蒸汽流量指示。假
設體積蒸汽流量沒有改變，則蒸汽壓力減小將會導致蒸汽流量 
A. 減小，因為主蒸汽的密度減小 
B. 增加，因為主蒸汽的比容(Specific Volume)增加 
C. 維持不變，因為蒸汽壓力不影響主蒸汽的質量流量 
D. 維持不變，因為流量計的差壓沒有改變 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/23 
如果對於一密度補償蒸汽流量計之蒸汽壓力輸入高值失效(fail high),則流量指示
將會 
A. 減小，因為其密度輸入減小 
B. 增加，因為其密度輸入減小 
C. 減小，因為其密度輸入增加 
D. 增加，因為其密度輸入增加 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/24 
一流量計的高壓側發生洩漏。則此洩漏對於流量指示有何影響？ 
A. 量測之差壓(∆P)會減小，導致流量指示減小 
B. 量測之差壓(∆P)會減小，導致流量指示增加 
C. 量測之差壓(∆P)會增加，導致流量指示減小 
D. 量測之差壓(∆P)會增加，導致流量指示增加 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/25 
在冷卻水系統中，一差壓(D/P)室(cell)用以量測流量。流量指示為75%。如果差
壓室隔膜破裂，則流量指示將為 
A. 0%因為感測到低差壓 
B. 0%因為感測到高差壓 
C. 100%（全刻度）因為測到低差壓 
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D. 100%（全刻度）因為測到高差壓 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/26 
使用一差壓流量計以及一經校正之孔口，下列何者將會導致指示體積流量小於實

際之體積流量？ 
A. 系統壓力降低 
B. 孔口因長時間沖蝕 
C. 碎片堆積於孔口 
D. 低壓感測管發生洩漏 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/27 
利用一差壓流量計與一經校正孔口量測流量。如果實際流量維持不變，下列何者

將會使流量指示較實際流量為高？ 
A. 流量計平衡閥不小心開啟 
B. 高壓感測管發生洩漏 
C. 碎片堆積於孔口 
D. 孔口因長時間沖蝕 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/28 
在使用具有經校正孔口的差壓流量計時，下列何者將會使流量指示較實際流量為

大？ 
A. 系統壓力下降 
B. 流量計隔膜破裂 
C. 碎片堆積於孔口 
D. 差壓感測器外殼周圍壓力下降 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/29 
如果一差壓流量感測器的孔口沖蝕，以致於孔口開口變大，則流量指示將會

____________，因為孔口的差壓____________（假設實際流量維持不變）。 
A. 增加；較大 
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B. 增加；較小 
C. 減小；較大 
D. 減小；較小 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/30 
對一運轉中的冷卻水系統中之流量計，可利用差壓流量計之平衡閥微開的情況下

以校正。如果此閥後來關閉，則流量指示將會 
A. 減小，並在0 gpm以上達到穩定 
B. 減小，並在0 gpm達到穩定 
C. 增加，並在實際流量達到穩定 
D. 增加，並在實際流量以上達到穩定 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/31 
在運轉中的冷卻水系統中，使用一孔口量測流量。下列何者將會導致孔口處感測

的差壓下降？ 
A. 系統壓力減小 
B. 系統流量減小 
C. 碎片堆積於孔口 
D. 低壓感測管發生洩漏 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/32 
次冷(Subcooled)水正流過下列各設備。下列何者會產生較其進口壓力為大的出口
壓力？ 
A. 漸縮噴嘴 
B. 漸擴噴嘴 
C. 孔口 
D. 限流器 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/33 
參考下圖，一冷卻水系統中，使用肘形彎管(Pipe Elbow)以量測流量（見下圖）。
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一差壓流量計連接到儀器管A與B。如果儀器管A發生洩漏，則流量指示將會
______________因為量測到的差壓______________。 
A. 增加；較大 
B. 增加；較小 
C. 減小；較大 
D. 減小；較小 
答案： D. 
 

 
 
 
科目/題號：291002/34 
如果差壓感測器的平衡閥全開，則流量指示將會受到何種影響？ 
A. 暫時增加，然後回復初始值 
B. 暫時減小，然後回復初始值 
C. 增加到最大值 
D. 減小到最小值 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/35 
通過一文氏管(Venturi)流量計的流體流量可以靠量測何者加以決定： 
A. 此流體通過文氏管流量計的差壓 
B. 安裝於文氏管流量計喉部的計量栓(Metering Plug)的線性位移 
C. 此流體通過文氏管流量計的流速變化 
D. 安裝於文氏管流量計喉部的蹼輪式(Paddle Wheel Type)設備的旋轉 
答案： A. 
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科目/題號：291002/36 
一蒸汽流量量測儀器使用密度補償與平方根補償，將通過流量元件的差壓轉換成

以lbm/hr為單位的流量。在此流量量測設備中，平方根補償的目的，是將
______________ 轉換成 ______________。 
A. 體積流量；質量流量 
B. 體積流量；差壓 
C. 差壓；質量流量 
D. 差壓；體積流量 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/37 
參考用於流量量測的管線彎頭（參閱下圖）。在下列哪一位置感測到的壓力最低？

（假設管徑維持固定，同時在此段管線中水頭損失為零。） 
A. 位置 A 
B. 位置 B 
C. 位置 C 
D. 位置 D 
答案： B. 
 

 
 
 
科目/題號：291002/38 
參考用於流體量測的肘形彎管(Pipe Elbow)（參閱下圖）。在下列哪一位置感測
到的壓力最高？（假設管徑維持固定，同時在此段管線中水頭損失為零。） 
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A. 位置 A 
B. 位置 B 
C. 位置 C 
D. 位置 D 
答案： C. 
 

 
 
 
科目/題號：291002/39 
如果通過差壓感測器流體噴嘴的流量加倍，則差壓增加的倍數為？ 
A. √2 
B. 2 
C. 4 
D. 8 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/40 
於一冷卻水系統中，利用差壓感測器量測流量，於差壓 30 psid時指示測量的流
量為100 gpm。如果流量指示增加到 150 gpm, 則感測器量測到的差壓為？ 
A. 36.7 psid 
B. 37.5 psid 
C. 66.7 psid 
D. 67.5 psid 
答案： D. 
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科目/題號：291002/41 
參考用於流體量測的肘形彎管(Pipe Elbow)（參閱下圖）。於下列哪一組連接點
會量測到最大的差壓？ 
A. 位置 A 與 B 
B. 位置 B 與 C 
C. 位置 C 與 D 
D. 位置 D 與 A 
答案： B. 

 
 
 
科目/題號：291002/42 
參考用於運轉中的水系統的水平肘形彎管(Pipe Elbow)（頂視圖如下）。三個分
開的伸縮囊(Bellow)差壓流量感測器安裝在接頭A, B, C, D處： 
感測器    接頭 
AD       A 與 D 
BD       B 與 D 
CD       C 與 D 
假設在彎頭處水頭損失為零，則如果接頭D破裂則對感測器有何影響？ 
A. 所有感測器將高值失效(fail high) 
B. 所有感測器將低值失效(fail low) 
C. 兩個感測器高值失效，一個低值失效 
D. 兩個感測器低值失效，一個高值失效 
答案： B. 
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科目/題號：291002/43 
一差壓感測計被用以測量主蒸汽流量。在蒸汽流量5 x 106

 lbm/hr時量測之差壓為 
40 psid。如果蒸汽流量改變使得目前差壓成為 30 psid,則目前的蒸汽流量為？ 
A. 2.11 x 106

 lbm/hr 
B. 3.54 x 106

 lbm/hr 
C. 3.75 x 106

 lbm/hr 
D. 4.33 x 106

 lbm/hr 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/44 
一冷卻水系統正運轉於500 pgm的穩態流量，而文氏管(Venturi)流量計的差壓為 
60 psid。如果冷卻水流量增加到 1000 gpm，則文氏管流量計的差壓約為 
A. 85 psid. 
B. 120 psid. 
C. 240 psid. 
D. 480 psid. 
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答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/45 
參考用於一冷卻水系統中之流量量測之肘形彎管(Pipe Elbow)（見下圖）。一差
壓流量感測計連接於儀器管A與B。如果儀器管B發生洩漏，則流量指示將會
_________因為一_________的量測差壓。 
A. 增加；較大 
B. 增加；較小 
C. 減小；較大 
D. 減小；較小 
答案： A. 

 

 
 
科目/題號：291002/46 
參考用於運轉中的水系統的水平肘形彎管(Pipe Elbow)（頂視圖如下）（參閱下
圖）。三個分開的伸縮囊(Bellow)差壓流量感測計安裝在接頭A, B, C, D處： 
感測計    接頭 
AD       A 與 D 
BD       B 與 D 
CD       C 與 D 
假設水為不可壓縮，同時在此段管線中水頭損失為零，則當系統流量維持不變，

但系統壓力從1000psig 增加到1200 psig時，對量測器會有何影響？ 
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A. 所有感測計將指示較高流量 
B. 只有兩個感測計將指示較高流量 
C. 只有一個感測計將指示較高流量 
D. 感測計指示數值不會改變 
答案： D. 

 

 
 
科目/題號：291002/47 
一差壓感測計與一孔口板合用以量測流過一管線之水流量。當此流量感測計上次

校正時，觀察到以下參數： 
上游壓力：125 psig  實際流量：100 gpm 
下游壓力：116 psig   流量指示：100 gpm 

自從上次校正後，孔口板發生嚴重沖蝕，以致於流過孔口的實際流量達到 120 
gpm，而上游與下游壓力分別改變為 110 psig 與 106 psig。 
則目前所指示的流量大約是下列何者？ 
A. 44 gpm 
B. 67 gpm 
C. 81 gpm 
D. 120 gpm 
答案： B. 
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科目/題號：291002/48 
一冷卻水系統正運轉於400 gpm的穩態流量，而文氏管(Venturi)流量計的差壓為 
60 psid。如果冷卻水流量增加到 600 gpm，則文氏管流量計的差壓將約為 
A. 73 psid. 
B. 90 psid. 
C. 114 psid. 
D. 135 psid. 
 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/49 
參考用於一冷卻水系統中之流量量測之肘形彎管(Pipe Elbow)（見下圖）。一差
壓流量感測計連接於儀器管A與C。接頭B與D被蓋住。如果儀器管A發生洩漏，
則流量指示將會_________因為_________的量測差壓。 
A. 增加；較大 
B. 增加；較小 
C. 減小；較大 
D. 減小；較小 
答案： A. 
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科目/題號：291002/50 
參考用於操作水系統的水平肘形彎管(Pipe Elbow)（頂視圖如下）。三個分開的
伸縮囊型差壓流量感測計連接於接頭A, B, C, D處： 
感測計    接頭 
AD       A 與 D 
BD       B 與 D 
CD       C 與 D 
假設在此段管線中水頭損失為零，則當接頭B發生嚴重洩漏時，對量測器會有何
影響（假設水系統壓力不變）？ 
A. 所有感測計將會低值失效(fail low)(fail low) 
B. 所有感測計將會高值失效(fail high)(fail high) 
C. 只有一個感測計會失效，同時會低值失效(fail low) 
D. 只有一個感測計會失效，同時會高值失效(fail high) 
答案： D. 

 

科目/題號：291002/51 
一蒸汽流量量測儀器使用密度補償與開平方根將流經流量元件的差壓轉換成以

lbm/hr為單位之流量。在此量測儀器中，密度補償的目的乃將________轉換成
________。 
A. 體積流量(volumetric flow rate)；質量流量(mass flow rate) 
B. 體積流量；差壓 
C. 差壓；質量流量 
D. 差壓；體積流量 
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答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/52 
一差壓感測計與一孔口板合用以量測流過一管線之水流量。當此流量感測計上次

校正時，觀察到以下參數： 
上游壓力：125 psig 實際流量：100 gpm 
下游壓力：116 psig  流量指示：100 gpm 

自從上次校正後，孔口堆積碎片，以致於流過孔口的實際流量減少到 80 gpm ,
而上游與下游壓力分別改變為 135 psig 與 110 psig。 
則目前流量儀器所指示的流量大約是下列何者？ 
A. 125 gpm 
B. 133 gpm 
C. 156 gpm 
D. 167 gpm 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/53 
參考反應爐槽差壓液位感測計（見下圖）。其參考柱連接到反應爐槽而非連接到

與反應爐槽無關的水源，其原因為何？ 
A. 為了提供一通氣路徑以預防此參考柱在反應爐槽快速減壓時坍塌 
B. 藉由維持參考柱與可變柱的溫度一致，而消除液位信號的密度補償 
C. 使指示的液位正比於在所有反應器壓力下，參考與可變柱間差壓的平方根 
D. 為施加於可變柱的反應爐槽壓力提供補償 
答案： D. 
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科目/題號：291002/54 
參考水槽之差壓液位感測計（見下圖）。此液位感測計經校正用以維持目前槽溫

100℉而槽的液位為80%的水位控制系統。如果槽溫漸漸下降並於70℉達到穩
定，則水槽的實際液位將會 
A. 維持在80% 
B. 升高並在80%以上達到穩定 
C. 在80%附近震盪 
D. 降低並在80%以下達到穩定 
答案： D. 

 
 
 
科目/題號：291002/55 
參考一具有兩個差壓液位計的儲水槽（見下圖）。液位計1校正於200℉，而液位
計2校正於100℉。如果槽的水溫150℉，則 
A. 液位計1較液位計2之讀數為大 
B. 液位計2較液位計1之讀數為大 
C. 液位計1與液位計2之讀數相同 
D. 兩個液位計均不正確，但無法預測何者的讀數較大 
答案： A. 
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科目/題號：291002/56 
參考具有兩個差壓液位計的儲水槽（見下圖）。液位計1校正於120℉，液位計2
校正於180℉。如果槽的水溫150℉，則 
A. 液位計1較液位計2之讀數為大 
A. 液位計2較液位計1之讀數為大 
B. 液位計1與液位計2會增加同樣的讀數 
C. 液位計1與液位計2會減小同樣的讀數 
答案： B. 
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科目/題號：291002/57 
參考水槽之差壓液位感測計（見下圖）。此液位感測計經校正用以維持目前槽溫

100℉而槽的液位為80%的之水位控制系統。如果槽溫漸漸增加並於150℉達到穩
定，水槽實際液位將會 
A. 維持穩定在 80% 
B. 升高並在80%以上達到穩定 
C. 震盪，並在80%達到穩定 
D. 降低並在80%以下達到穩定 
答案： B. 
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科目/題號：291002/58 
參考水槽之差壓液位感測計（見下圖）。相關的液位儀器校正於儲水槽水溫100
℉。如果此槽的質量維持固定，而水溫增加到120℉，則槽位指示將會 
A. 維持不變，儘管實際液位增加 
B. 升高，但是會維持小於實際液位的數值 
C. 隨溫度上升成正比的降低 
D. 隨溫度上升成正比的升高 
答案： A. 

 

 
 
科目/題號：291002/59 
兩差壓液位計安裝於一大型儲水槽中。液位計I校正於水溫100℉，液位計II則校
正於200℉。 
下列液位計何者會指示較高的液位？ 
A. 低於150℉以下的液位計I，高於150℉以上的液位計II 
B. 低於150℉以下的液位計II，高於150℉以上的液位計I 
C. 所有水溫的液位計I  
D. 所有水溫的液位計II 
答案： D. 
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科目/題號：291002/60 
參考水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。相關的液位儀器校正於儲水槽水溫

120℉。如果此槽的質量維持固定，而水溫降至100℉，則槽位指示將會 
A. 維持不變，儘管實際液位降低 
B. 維持不變，儘管實際液位上升 
C. 隨溫度降低成正比的升高 
D. 隨溫度降低成正比的降低 
答案： A. 

 
 
 
科目/題號：291002/61 
參考兩水槽之差壓液位指示器圖示（見下圖）。兩差壓液位計安裝於一大型儲水

槽上。液位計1校正於200℉，液位計2校正於100℉。 
假設兩個液位計的指示均在刻度範圍內(on scale)， 則下列何者液位指示較低？ 
A. 所有的水溫的液位計1 
B. 所有的水溫的液位計2 
C. 在150℉以下的液位計1，在150℉以上的液位計2 
D. 在150℉以下的液位計2，在150℉以上的液位計1 
答案： B. 
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科目/題號：291002/62 
參考最近校正於水溫80℉之水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。如果槽中水
的質量維持不變，而水溫從80℉增加到150℉，則液位指示會 
A. 等於實際液位，維持不變 
B. 因為水的膨脹而上升 
C. 維持不變 
D. 因為水的膨脹而下降 
答案： C. 
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科目/題號：291002/63 
參考配有二差壓液位計之儲水槽圖示（見下圖）。液位計1校正於180℉，液位計
2校正於120℉。如果槽中水溫為150℉，則 
A. 液位計1較液位計2會有較大讀數，並且大於實際液位 
B. 液位計1較液位計2會有較大讀數，並且小於實際液位 
C. 液位計2較液位計1會有較大讀數，並且大於實際液位 
D. 液位計2較液位計1會有較大讀數，並且小於實際液位 
答案： A. 

 
 
 
科目/題號：291002/64 
參考一校正於1,000psia 之反應爐槽差壓液位感測計圖示（見下圖）。反應爐的
冷卻導致反應爐的壓力在數小時內從1,000psia降到500psia。液位儀器並無密度補
償，在冷卻結束時，反應爐的液位指示將會_____於實際液位，因為在_____中的
水密度會有顯著改變。（假設參考柱並沒有閃化） 
A. 較高，反應爐槽 
B. 較高，參考柱 
C. 較低，反應爐槽 
D. 較低，參考柱 
答案： A. 
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科目/題號：291002/65 
參考一校正於500 psia之反應爐槽差壓液位感測計圖示（見下圖）。反應爐槽的
升溫導致反應爐的壓力在數小時內從500 psia增加到1,000 psia。液位儀器並無密
度補償，在升溫結束時，反應爐槽液位指示將會_____於實際液位，因為在_____
中的水密度會有顯著改變。 
A. 較高，反應爐槽 
B. 較高，參考柱 
C. 較低，反應爐槽 
D. 較低，參考柱 
答案： C. 
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科目/題號：291002/66 
反應器目前停機於180℉。反應爐的水位是利用校正於電廠正常運轉情況下的正
常的反應爐水位儀器來監控。此反應爐水位儀器的指示______實際反應爐水位之
數值，因為與校正狀況相比，在______中的液體密度有明顯改變。 
A. 小於；參考柱 
B. 小於；反應爐槽 
C. 大於；參考柱 
D. 大於；反應爐槽 
答案： D. 
 
科目/題號：291002/67 
參考最近校正在正常運轉狀況下之反應爐差壓水位感測計圖示（見下圖）。由於

反應器停機，反應爐壓力由於操作員的錯誤而意外地在5分鐘內從1,000psig降低
到500 psig。反應爐的壓力維持穩定在500psig，但是在壓力降低的過程當中，凝
結室中少量的水閃化為蒸汽。假設除了少量在凝結室中的水閃化為蒸汽外，參考

柱中的水仍維持在過冷狀態。由於凝結室少量的水損失，反應爐水位的指示數值

將______實際液位；而當凝結室重新補水時，指示的水位將會______。 
A. 高於；降低並在實際液位以上達到穩定 
B. 高於；降低並在實際液位以下達到穩定 
C. 低於；升高並在實際液位以上達到穩定 
D. 低於；升高並在實際液位以下達到穩定 
答案： A. 



 109

 



 110

科目/題號：291002/68 
參考水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。由感測計所量測的差壓會以______
方向隨著水槽中溫度而變化，如果槽中水之______維持不變。（假設參考柱與槽
中水溫自始相同。） 
A. 同；液位 
B. 反；液位 
C. 同；質量 
D. 反；質量 
答案： A. 

 
 
 
科目/題號：291002/69 
一冷卻水系統正冷卻一潤滑油熱交換器。冷卻水系統平壓槽液位利用一校正在目

前的槽水溫之差壓液位感測計量測。熱交換器發生洩漏導致潤滑油累積在平壓槽

中。假設平壓槽中內之溫度不變，則指示液位將會______實際液位，因為潤滑油
的密度較水的密度______。 
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A. 高於，高 
B. 高於，低 
C. 低於，高 
D. 低於，低 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/70 
參考兩水槽之差壓液位計圖示（見下圖）。兩差壓液位計安裝在一大型儲水槽上。

液位計1校正於100℉水溫，液位計2校正於200℉水溫。 
假設兩液位計的指示均在刻度範圍內(on scale)，下列何者指示的液位較低？ 
A. 在所有水溫下的液位計1 
B. 在所有水溫下的液位計2  
C. 在150℉以下的液位計1，在150℉以上的液位計2  
D. 在150℉以下的液位計2，在150℉以上的液位計1  
E. 答案： A. 
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科目/題號：291002/71 
許多反應器水位儀器的參考柱設計上均有凝結室。此凝結室的目的是 
A. 在正常運轉情況下維持參考柱固定的的水位 
B. 對施加於可變柱的反應器壓力提供壓力補償 
C. 預防在反應爐快速減壓過程當中參考柱發生閃化現象 
D. 確保參考柱溫度維持接近可變柱的溫度 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/72 
許多反應器水位儀器的參考柱設計上均有凝結室。此凝結室的目的是 
A. 在正常運轉情況下提供參考柱穩定的補給水來源 
B. 對參考柱提供施加於可變柱的反應器壓力的補償 
C. 預防在反應爐快速減壓過程中，參考柱發生閃化的現象 
D. 確保參考柱溫度維持接近於反應爐的水溫 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/73 
參考水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。假設參考柱及槽中水溫的起始溫度

為100℉，而參考柱的溫度不變。如果槽中水溫增加20℉，則由感測計所量測的
差壓會______，只要槽中水之______維持不變。 
A. 增加；液位 
B. 減小；液位 
C. 增加；質量 
D. 減小；質量 
答案： A. 
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科目/題號：291002/74 
參考四個水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。槽中水位相等，兩者壓力均為 
20 psig.，所有感測計校正於目前的水溫以及70℉的外部（環境）溫度。在外部
（環境）溫度從70℉增加到100℉時，下列何感測計將會提供最正確的液位指示？
（假設槽中溫度以及外部壓力不變。） 
A. 1與3 
B. 2與4 
C. 1與4 
D. 2與3 
答案： B. 
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科目/題號：291002/75 
參考一水槽之差壓液位感測計（見下圖）。當參考柱溫度_____校正的狀況，或
是當差壓感測計的_____有破裂時，槽水位指示將會較實際水位為低。 
A. 低於；參考柱 
B. 低於；可變柱 
C. 高於；參考柱 
D. 高於；可變柱 
答案： B. 

 

 
 
科目/題號：291002/76 
參考四個水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。水槽均相同，同時維持在17 psia
與70%水位（校正狀況）。水槽置於承受大氣壓力的廠房內。如果大氣壓力下降，
下列感測計何者將會提供最低的液位指示？ 
A. 1與3 
B. 1與4 
C. 2與3 
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D. 2與4 
答案： B. 

 
 
 
科目/題號：291002/77 
參考水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。此差壓液位感測計用以量測置於圍
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阻體廠房內之有通氣的水槽的液位。如果廠房壓力下降，但溫度不變，則對應之

液位指示將 
A. 降低，然後增加並在實際液位達到穩定 
B. 降低，並且在實際液位以下達到穩定 
C. 升高，並且在實際液位以上達到穩定 
D. 維持在實際液位 
答案： D. 

 
 
科目/題號：291002/78 
參考差壓液位感測計圖示（見下圖）。校正於目前120℉水溫的液位感測計，用
於一水位控制系統，以維持75%的槽位。如果水溫慢慢下降，並在90℉達到穩定，
則槽的實際水位將會 
A. 維持在75% 
B. 升高並在75%以上達到穩定 
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C. 在75%附近震盪 
D. 降低並在75%以下達到穩定 
答案： D. 

 

 
 
科目/題號：291002/79 
參考差壓液位感測計圖示（見下圖）。校正於目前70℉水溫的液位感測計用於一
液位控制系統，以維持80%的槽位。如果水溫慢慢上升，並在90℉ 達到穩定，
則液位控制系統將會導致槽的實際水位 
A. 維持在80% 
B. 升高並在80%以上達到穩定 
C. 在80%附近震盪 
D. 降低並在80%以下達到穩定 
答案： B. 
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科目/題號：291002/80 
參考差壓液位感測計圖示（見下圖）。校正於目前90℉水溫的液位感測計用於一
液位控制系統，以維持75%的槽位。如果水溫慢慢增加，並在120℉達到穩定，
則液位控制系統將會導致槽的實際水位 
A. 維持在75% 
B. 升高並在75%以上達到穩定 
C. 在75%附近震盪 
D. 降低並在75%以下達到穩定 
答案： B. 
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科目/題號：291002/81 
參考反應統液位感測系統圖示（見下圖）。差壓感測計校正於電廠的正常運轉環

境。電廠在正常運轉情況下，反應爐蓋發生洩漏。在反應壓力降低300 psia，而
參考柱週遭的環境溫度增加80℉時，這些參數達於穩定狀態。如果實際反應爐的
水位為燃料之上6英呎，則下降的反應爐壓力將會使得指示的反應爐液位讀數
______實際值；而增加之參考柱溫度將會使得指示之反應爐液位讀數______實際
值。 
A. 高於；高於 
B. 高於；低於 
C. 低於；高於 
D. 低於；低於 
答案： A. 
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科目/題號：291002/82 
參考水槽之差壓液位感測計圖示（見下圖）。假設參考柱起始溫度以及槽中水溫

相等，而參考柱的溫度與液位不變。此液位感測計校正於目前槽中水溫 (70℉) 
與壓力(5 psig)，被用於一液位控制系統中（圖中未顯示），以維持槽中的液位。
如果槽的水溫維持固定，但是槽壓增加10 psig，則此液位控制系統將會導致實際
槽中的液位 
A. 維持在75% 
B. 升高並在75%以上達到穩定 
C. 在75%附近震盪 
D. 降低並在75%以下達到穩定 
答案： A. 

 
 
 
科目/題號：291002/83 
參考一配有差壓液位感測計之開放式儲水槽圖示（見下圖）。該液位計剛經過校

正。假設槽的水溫與液位維持不變。如果參考柱溫度增加 20℉，則槽之指示水
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位將會 
A. 無法預測 
B. 等於實際液位 
C. 讀數小於實際液位 
D. 讀數大於實際液位 
答案： B. 

 
科目/題號：291002/84 
知能類： K1.09 [3.3/3.3] 
序號： B165 
 
反應器飼水流量與反應爐水位控制器都是使用差壓室以測量流量與液位。如果水

位的差壓室膜片破裂，則水位指示會 
A. 變為0 
B. 緩慢地指到50%（中間數值） 
C. 指示100%(全域) 
D. 維持不變 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/85 
參考一連接於加壓槽之水槽之差壓液位計圖示（見下圖）。 
下列何種濕式參考柱差壓液位計失效情況，將會導致其液位計指示最低之穩定水

位（假設無操作員採取對策，亦無補水）。 
A. 水槽液位感測管於液位計處破裂 
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B. 參考柱於液位計處破裂 
C. 氣體或蒸汽的空間破裂 
D. 差壓室膜片破裂 
答案： A. 

 
 
 
科目/題號：291002/86 
參考反應器槽差壓液位偵檢器圖示（見下圖）。此差壓偵檢器在目前狀況下接受

校正。下列何者將會導致此液位設備指示低於實際液位？（假設液位維持不變。） 
A. 變動柱破裂 
B. 平衡閥 (Equating valve)開啟 
C. 參考柱溫度增加 
D. 差壓室膜片破裂 
答案： A. 
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科目/題號：291002/87 
參考反應管氣槽壓液位偵檢器圖示（見下圖）。下列何者會導致反應器槽液位指

示大於實際液位？ 
A. 反應器槽壓力增加 50 psia 
B. 破裂，並且完全漏光 
C. 一部份的水分閃化 (flash) 成蒸汽 
D. 反應器槽周圍以及參考柱溫度減少30℉ 
答案： C. 
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科目/題號：291002/88 
參考反應器槽差壓液位偵檢器圖示（見下圖）。下列何者會導致最低的反應器槽

液位指示值？ 
A. 反應器壓力增加100 psig 
B. 差壓計平衡閥 (equating valve)洩漏 
C. 參考柱閃化成蒸汽 
D. 參考柱的溫度增加 20oF 
答案： D. 
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科目/題號：291002/89 
知能類： K1.09 [3.3/3.3] 
序號： B1410 (P2609) 
 
參考反應器槽差壓液位偵檢器圖示（見下圖）。下列何者會導致反應器槽液位指

示大於實際液位？ 
A. 差壓偵檢器周圍之外部壓力減少2 psi。 
B. 於實際水位不變情況下，反應器槽壓力增加10 psi 
C. 實際反應器槽液位增加6吋 
D. 參考柱周圍溫度增加20oF 
答案： D. 
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科目/題號：291002/90 
知能類： K1.09 [3.3/3.3] 
序號： B2308 (P2308) 
 
參考在正常運轉狀況下經過校正之反應器槽差壓液位偵檢器圖示（見下圖）。反

應器槽因冷卻導致反應器槽壓力從 900psia 在一小時內降到 400psia。液位設備
並無密度補償，在冷卻結束時，反應器槽液位之指示值將會_____實際液位，因
為在_____中的水密度會有顯著改變。 
A. 高於，參考柱 
B. 高於，反應器槽 
C. 低於，參考柱 
D. 低於，反應器槽 
答案： B. 
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科目/題號：291002/91 
參考反應管器槽壓液位偵檢器圖示（見下圖）。反應器槽在正常操作溫度、壓力

與正確液位指示下，提供蒸汽。下列何者將會導致反應器槽液位指示值小於實際

液位？ 
A. 實際反應器槽水液位減少6吋。 
B. 差壓偵檢器周圍之外部壓力減少2 psi。 
C. 參考柱周圍之溫度增加20℉。 
D. 但實際水位不變，反應器槽壓力增加50 psi。 
答案： D. 
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科目/題號：291002/92 
參考反應管差壓液位偵檢器圖示（見下圖）。一反應迄於反應冷媒系統維持在100 
psia情況下停機。液位偵檢器經過校准不久。液位偵檢器冷凝室 (condensing 
chamber) 突然發生破裂，導致冷凝室壓力快速降至大氣壓力。 
假設以下為目前情況： 

‧冷凝室維持於大氣壓力 
‧反應管壓力為 98 psia 並緩慢下降 
‧Bulk reference leg 溫度為 120 ℉ 
‧實際反應管液位沒有顯著改變 

下列何者描述了由偵檢器所指示的反應器液位狀況？ 
A. 低值失衡，因為reference leg 中的大部分水驟沸成蒸汽 
B. 高值失衡，因為reference leg 中的大部分水驟沸成蒸汽 
C. 低值失衡，因為reference leg 中的靜壓遠小於反應管中之靜壓 
D. 高值失衡，因為reference leg 中的靜壓遠小於反應管中之靜壓 
答案： D. 
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科目/題號：291002/93 
如果由波登管(bourdon tube)所感測的壓力增加，則此偵檢器的曲率將會______
因為最大力乃施加在此偵檢器的______曲線上。 
A. 增加；內 
B. 減小；內 
C. 增加；外 
D. 減小；外 
答案： D. 
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科目/題號：291002/94 
參考一伸縮囊(bellow)差壓偵檢器圖示（見下圖）。此偵檢器的彈簧（圖示為壓
縮狀態）因為長期使用而弱化。如果實際的差壓維持固定，則由於彈簧弱化所得

的指示值會 
A. 減小，因為高壓將會使彈簧壓縮更多 
B. 增加，因為高壓將會使彈簧壓縮更多 
C. 減小，因為彈簧會伸張更多 
D. 增加，因為彈簧會伸張更多 
答案： B. 

 
 
 
科目/題號：291002/95 
波登管(bourdon tube)的運作原理是:當管內壓力減少時，此管將會（假設感測壓
力維持在大氣壓力以上） 
A. 盤捲，因為壓力所導致作用於管外部的施力增加 
B. 變直，因為壓力所導致作用於管外部的施力增加 
C. 盤捲，因為金屬的彈力作用克服壓力所導致作用於管內部的施力 
D. 變直，因為金屬的彈力作用克服壓力所導致作用於管內部的施力 
答案： C. 
 
 
 



 134

科目/題號：291002/96 
一離心泵從一含60℉，儲水100,000加侖水之通氣圓柱形儲存槽底部取水。泵入
口處的壓力計指示值為40 psig。在其後幾天當中，儲存槽溫度上升到90℉,而儲
存槽水位沒有變化，同時泵進水管沒有水頭損失。 
下列何者是目前泵入口處的大約壓力？ 
A. 39.8 psig 
B. 37.4 psig 
C. 34.6 psig 
D. 31.2 psig 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/97 
一簡單伸縮囊(bellow)差壓偵檢器連接於一冷卻水系統。此偵檢器安裝於反應器
圍阻體內，同時其低壓側通向圍阻體之大氣。目前系統壓力指示100psig。如果
一主蒸汽管破裂將圍阻體壓力升高40psig, 則系統壓力指示將會：（忽略對壓力
偵檢器的所有溫度效應。） 
A. 增加 40 psig 
B. 增加 40 psig的平方根 
C. 減少 40 psig 
D. 減少 40 psig的平方根 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/98 
冷卻水系統正受到一簡單型薄膜壓力偵檢器之監測該偵檢器的低壓側通向圍阻

體大氣。如果一主蒸汽管線破裂將圍阻體壓力升高20psig, 則系統壓力指示將
會：（忽略對壓力偵檢器的所有溫度效應。） 
A. 增加20 psi的平方根 
B. 減小20 psi的平方根 
C. 增加20 psi 
D. 減小20 psi 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/99 
一波登管(bourdon tube)壓力偵檢器置於一密閉廠房內，同時目前的壓力指示為 
100 psig。廠房環境溫度增加100℉將會導致指示之系統壓力產生______變化，而
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廠房壓力增加20 psig將會導致指示之系統壓力產生______變化。 
A. 顯著；顯著 
B. 微小；顯著 
C. 顯著；微小 
D. 微小；微小 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/100 
參考一伸縮囊(bellow)差壓偵檢器圖示（見下圖）。一具有低壓側通向圍阻體大
氣之伸縮囊差壓偵檢器，正用以量測反應器壓力。圍阻體壓力_______或_______
將會導致反應器本體壓力指示減小。 
A. 增加；波紋管破裂 
B. 增加；彈簧斷裂 
C. 減小；波紋管破裂 
D. 減小；彈簧斷裂 
答案： A. 

 

 
 
科目/題號：291002/101 
一於 0 至 100 psia 經過適當校正之薄膜壓力偵檢器連接於一加壓系統上；此偵
檢器之低壓側通至大氣。此偵檢器目前指示之系統壓力為 75 psia。如果此偵檢



 136

器薄膜破裂，則指示之壓力將約為 
A. 0 psia. 
B. 15 psia. 
C. 60 psia. 
D. 90 psia. 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/102 
由波登管(bourdon tube)差壓偵檢器所指示之冷卻水系統壓力為100psig。此冷卻
水系統與此偵檢器安裝於一反應器圍阻體廠房內。而壓力偵檢器之外殼通氣至圍

阻體廠房，其壓力目前為大氣壓。如果一蒸汽管破裂將圍阻體廠房壓力提高 20 
psig，則冷卻水系統壓力指示將會：（忽略對於偵檢器之任何溫度效應） 
A. 增加至 120 psig 
B. 增加一微小，但無法確定的數值 
C. 減小一微小，但無法確定的數值 
D. 減小至 80 psig 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/103 
當由一差壓偵檢器量測時，下列哪一變數需要作平方根補償？ 
A. 反應器槽液位 
B. 冷凝器真空 
C. 反應器槽壓力 
D. 再循環泵流量 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/104 
參考伸縮囊(bellow)差壓偵檢器圖示（見下圖）。此偵檢器中之彈簧（圖示於壓
縮狀態）因長期使用而弱化。如果實際的差壓維持固定，當彈簧弱化時，所指示

之差壓有何反應？ 
A. 增加，因為彈簧伸張更多 
B. 減小，因為彈簧伸張更多 
C. 增加，因為彈簧壓縮更多 
D. 減小，因為彈簧壓縮更多 
答案： C. 
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科目/題號：291002/105 
一波登管(bourdon tube)差壓偵檢器，當突然暴露在高壓暫態，導致此波登管遭受
永久應變(permanent strain)，此時指示刻度為50％。此偵檢器並未受損，而實際
壓力恢復至其原始值。在此壓力暫態當中，初始時受影響的壓力指示值很高且超

出量表刻度。在恢復至原始壓力之後，此指示值會是 
A. 無法預測 
B. 小於 50% 
C. 50% 
D. 高於量表刻度50% 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/106 
下列何者描述熱電偶的特性？ 
A. 兩不同金屬的接合點，將會呈現出與溫度成正比的電阻變化 
B. 兩不同金屬的接合點，將會產生與溫度成正比的電壓 
C. 熱電偶通常較電阻式溫度偵檢器為準 
D. 開路時,指示器將出現超出刻度的高值失效(high offscale) 
答案： B. 
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科目/題號：291002/107 
如果一電阻式溫度偵檢器產生開路（橋式電路維持完整），則其指示數值將會 
A. 指向高值並失效 
B. 指向低值並失效 
C. 指在當時刻度並失效 
D. 指向中間值並失效 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/108 
相對於熱電偶量測，電阻式溫度偵檢器 
A. 應用於高溫量測中 
B. 不需要外部電源便能指示溫度 
C. 在感測元件部分使用單一種金屬 
D. 通常與受監測物質直接接觸 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/109 
在橋式電路中若電阻式溫度偵檢器發生短路，則其指示將會 
A. 指向中間值並失效 
B. 指在當時刻度失效 
C. 指向高值並失效 
D. 指向低值並失效 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/110 
一運轉員懷疑一蒸汽溫度儀表讀數不正確。而一最近經過校正之壓力計量測該蒸

汽管之蒸汽壓力，指示數值為 351 psig。假設此系統在飽和狀況下運作，則實際
蒸汽溫度為 
A. 424℉ 
B. 428℉ 
C. 432℉ 
D. 436℉ 
答案： D. 
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科目/題號：291002/111 
參考一簡單的熱電偶電路圖示（見下圖）。電路溫度指示目前為 350℉.若一小
量蒸汽洩漏發生，而將基準（冷）接合點(Reference Junction)溫度提高20℉，則
新的溫度指示將會是：（假設量測接合點溫度維持固定。） 
A. 310℉. 
B. 330℉. 
C. 370℉. 
D. 390℉. 
答案： B. 

 
 
 
科目/題號：291002/112 
參考一簡單的熱電偶電路圖示（見下圖）。電路溫度指示目前為350℉。若基準
（冷）接合點溫度降低10℉，則新的溫度指示將會是：（假設量測接合點溫度維
持固定。） 
A. 340℉. 
B. 350℉. 
C. 360℉. 
D. 370℉. 
答案： C. 
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科目/題號：291002/113 
參考一簡單的熱電偶電路圖示（見下圖）。熱電偶溫度指示目前為 150℉。 
若一微小蒸汽洩漏發生，而將量測（熱）與基準（冷）接合點溫度均提高20℉，
則新的溫度指示將會是： 
A. 130℉. 
B. 150℉. 
C. 170℉. 
D. 190℉. 
答案： B. 
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科目/題號：291002/114 
參考一簡單的熱電偶電路圖示（見下圖）。熱電偶溫度指示目前為150℉。基準
接合點(Reference Junction)溫度目前為90℉。指示器範圍從0℉至2000℉。 
若熱電偶的延長線之一鬆脫，同時從其基準接點連接板所在位置脫落，則下列何

種溫度指示會發生？ 
A. 最低儀表讀數（0℉） 
B. 60℉ 
C. 90℉ 
D. 最高儀表讀數（2000℉） 
答案： A. 

 
科目/題號：291002/115 
基準接合點(Reference Junction)連接板（裝置許多熱電偶電路）之目的為何？ 
A. 確保熱電偶輸出充分放大可為溫度指示設備使用 
B. 確保只有熱電偶量測接合點的溫度變化會影響熱電偶之溫度指示 
C. 確保熱電偶延長線之電子雜訊不會影響到熱電偶之溫度指示 
D. 確保不同長度的熱電偶延長線不會影響到熱電偶之溫度指示 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/116 
與電阻式溫度偵檢器不同，一典型的熱電偶 
A. 在感測元件中使用單一種類金屬 
B. 需要溫度控制的基準接合點(Reference Junction) 
C. 能提供冷卻水系統中閥控制器之溫度輸入訊號 
D. 需要外部電源方能提供溫度指示 
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答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/117 
參考一簡單的熱電偶電路圖示（見下圖）。熱電偶溫度指示目前為390℉。若一
微小蒸汽洩漏發生，而將基準（冷）接合點溫度提高20℉，則新的溫度指示將會
是：（假設量測接合點溫度維持固定。） 
A. 370℉. 
B. 390℉. 
C. 400℉. 
D. 410℉. 
答案： A. 

 
 
 
科目/題號：291002/118 
知能類： K1.15 [2.6/2.8] 
序號： B3013 (P3011) 
 
參考一簡單的熱電偶電路圖示（見下圖）。熱電偶溫度指示目前為 410℉，而基
準（冷）接合點為125℉。若環境溫度下降使得基準接合點(Reference Junction)
溫度降低至110℉，則新的熱電偶溫度指示將會是：（假設量測接合點溫度維持
固定。） 
A. 380℉. 
B. 395℉. 
C. 410℉. 
D. 425℉. 
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答案： D. 

 
 
 
科目/題號：291002/119 
對於一正常狀況下為全開或全關之閥門而言,下列何者是最常用來提供遠端閥位
指示的偵檢器 
A. 極限開關(limit switch) 
B. 磁簧開關(reed switch) 
C. 伺服發射器(serve transmitter) 
D. 線性差動位移計(variable differential transformer) 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/120 
下列何者為最常用來提供類比儀表上遠端閥位開度百分比指示的設備? 
A. 極限開關(limit switch) 
B. 磁簧開關(reed switch) 
C. 線性差動位移計(variable differential transformer) 
D. 電阻式溫度偵檢器(resistance temperature detector) 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/121 
磁簧開關(reed switch)正用於電子量測電路以監測反應器中控制棒之位置。此磁
簧開關安裝於反應器槽上方，以便當控制棒時控制棒之驅動軸會通過磁簧開關。

下列當控制棒抽出時，會導致此量測電路的電力輸出發生變化？ 
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A. 在控制棒驅動軸上之交流電線圈，會在此驅動軸通過時，使得每一個磁簧開
關產生一電壓 

B. 在控制棒驅動軸上之一金屬垂片，會在此驅動軸通過時，機械式地關閉每一
個磁簧開關 

C. 每個振簧開關上的主線圈與次線圈，會在此驅動軸通過時，獲得最大的磁耦
合 

D. 在控制棒樞傳動軸上之一永久磁鐵，會在此傳動軸通過時，吸引每一個磁簧
開關上可移動的接觸臂 

答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/122 
參考一控制棒位置感測電路之簡示圖（見下圖）。控制棒延伸軸（或驅動軸）上

之磁極依序關閉垂直安裝於鄰近控制棒驅動殼(control rod drive housing)之各個
磁簧開關。R1處一固定之＋SV直流電壓供應給電阻網路作為輸入。一控制棒開
始時完全插入，使得所有的磁簧開關接觸開啟；其後此控制棒退回直到振簧開關

接觸點S1 關閉。與開始時電流相比較，在控制棒抽出後，流經電阻R5 的電流將

會_________，而此電阻網路流向放大器的輸出電流將會_________。 
A. 降低；升高 
B. 降低；降低 
C. 升高；升高 
D. 升高；降低 
答案： A. 
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科目/題號：291002/123 
大部分累積在分裂腔的電子是因下列何者作用所導致之離子化而釋放出來 
A. 分裂產生之碎片 
B. 分裂產生之伽瑪射線 
C. 分裂產生之貝塔射線 
D. 可分裂物質 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/124 
伽瑪放射線對於一分裂腔的輸出影響在於其與何者之作用 
A. 偵檢器氣體 
B. 偵檢器導線 
C. 中央電極 
D. 偵檢器內壁之U-235塗料 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/125 
下列何者是游離腔中正電極的功用？ 
A. 當暴露於一輻射場中時產生離子 
B. 放出電子與正離子結合 
C. 進行氣淬(gas quenching)以使偵檢器敏感度增至最大 
D. 收集在氣體離子化中所釋放之電子 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/126 
一反應器因為一小時前之冷卻水流失事故而急停(scram)。為了確認適當的反應爐
水位，乃將源階中子偵檢器(SRMs)插入。當SRMs進入爐心時，源階計數率增加，
而其後當SRMs 繼續往上進入爐心充水區時，其計數值變為相對穩定。如果SRMs 
進入爐心之空泡(void)區段時，計數值會突然 
A. 降低，因為中子洩漏增加 
B. 降低，因為快中子分裂降低 
C. 增加，因為中子遷移長度(migration length)增加 
D. 增加，因為緩和劑中子吸收降低 
答案： A. 
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科目/題號：291002/127 
一反應器因為一小時前之冷卻水流失事故(LOCA)而急停(scram)。為了確認適當
的反應爐水位，乃將源階中子偵檢器(SRMs)完全插入爐心中。如果目前 SRMs 
位於爐心之空泡區，則當 SRMs 被抽出至低於反應爐水位時，其計數值會有何
變化？ 
A. 降低，因為中子遷移長度降低 
B. 降低，因為緩和劑中子吸收增加 
C. 增加，因為中子洩漏減少 
D. 增加，因為快中子分裂增加 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/128 
分裂腔偵檢器係用以監測反應爐停機及滿載(以及其他功率)運轉時，反應器之功
率／中子位階。於何功率水平，以及為何必需要為與分裂腔發生伽瑪作用而產生

之偵檢器的輸出進行補償？ 
A. 在所有的功率水平，因為伽瑪作用比中子作用產生較大的偵檢器脈衝 
B. 在所有的功率水平，因為伽瑪作用比中子作用產生較小的偵檢器脈衝 
C. 只有在停機或是低功率水平，因為伽瑪通量在低功率水平時與反應器功率不
成正比 

D. 只有在高功率運轉水平，因為伽瑪通量在高功率水平時與反應器功率不成正
比 

答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/129 
一直用於反應器中子監測之分裂腔於游離(ionization)區運作。如果提供給此分裂
腔的電壓持續增加，則偵檢器將進入的下一操作區域為何？ 
A. 比例區(Proportional) 
B. 再結合區(Recombination) 
C. 蓋革—牟勒區(Geiger-Mueller) 
D. 限制比例區(Limited proportional) 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/130 
一分裂腔中子監測設備於氣體游離曲線之比例區(Proportional Region)中運作。如
果提供給此分裂腔的電壓持續減小，則此偵檢器將進入的下一運作區域為何？ 
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A. 蓋革—牟勒區 (Geiger-Mueller) 
B. 再結合區 (Recombination) 
C. 限制比例區 (Limited proportional) 
D. 游離化區 (Ionization) 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/131 
一充氣式輻射偵檢器在比例區中運作，暴露在一穩定伽瑪輻射場中。若所施加之

電壓增加，但是仍維持在比例區中，則離子收集速率將會 
A. 增加，因為在偵檢器中會發生更多的二次離子 
B. 增加，因為在到達電極之前，較少的一次離子在偵檢器中進行再結合 
C. 維持大約相同，因為離子腔在飽和情況下運作 
D. 維持大約相同，因為一次離子已經在低電壓時被收集 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/132 
比例中子偵檢器若於充氣偵檢器特徵曲線中在接近比例（真比例）區高限電壓附

近操作，則其影響為何？ 
A. 中子所生之脈衝將變得非常大，以致於不需要伽瑪脈衝區分，產生較正確的
中子計數值 

B. 正空間充電效應會增加，並且預防伽瑪以及中子所生之脈衝，產生較不正確
的中子計數值 

C. 伽瑪放射發生率高，導致多個小型伽瑪所生脈衝結合而為較大脈衝。較大的
結合脈衝將會被算成是中子所生脈衝，產生較不正確的中子記數值 

D. 任何單一離子化事件之感測，將會導致幾乎整個偵檢器氣體的離子化。所產
生的大型脈衝，將會預防偵檢器在放射種類中發生區別，產生較不正確的中

子記數值 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/133 
一充氣式輻射偵檢器在比例區使用，並暴露於一固定之伽瑪輻射場。若操作電壓

降低，但是仍維持在比例區中，則離子收集速率將會 
A. 維持大約相同，因為只要偵檢器電壓維持在比例區，一次離子便可被收集 
B. 維持大約相同，因為偵檢器仍然在飽和區操作 
C. 減小，因為在正極附近的空間電荷減小而降低了氣體放大效應(gas 
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amplification) 
D. 減小，因為在偵檢器中發生較少的二次游離 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/134 
反應器中子偵測儀器分裂腔在比例區中使用。若分裂腔氣體壓力完全喪失，則此

設備指示將會失效，並指向 
A. 高值 
B. 低值 
C. 現值 
D. 中間值 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/135 
下列何者會導致分裂腔中子偵檢器高值失效？ 
A. 此偵檢器電極之高壓電源供應輸出因為設定點偏移而減少5% 
B. 此偵檢腔因為電極附近發生洩漏而灌滿水 
C. 中子監測儀櫃(drawer)中放大線路的電源供應器保險絲已熔毀(成開路) 
D. 偵檢器塗料中之鈾-235因為吸收中子而轉變成鈾-236 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/136 
兩相同之分裂腔中子偵檢器（在比例區中運作）用以偵測反應器啟動時之中子通

量。偵檢器A發生一微小洩漏，使得其中氬填充氣壓力下降至大約是偵檢器B的
25%。當反應器達到臨界時，偵檢器A之中子水平指示將會_____偵檢器B之中子
水平指示，主要原因為入射中子導致_____。 
A. 大於；在偵檢器A之分裂較多 
B. 小於；在偵檢器A之分裂較少 
C. 大於；在偵檢器A之氣體游離較多 
D. 小於；在偵檢器A之氣體游離較少 
答案： D 
 
 
科目/題號：291002/137 
離子腔輻射偵檢器暴露於一固定之伽瑪輻射場中。若所施加之電壓增加，但仍維
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持在離子腔區，則離子之累積速率將會 
A. 增加，因為在偵檢器內發生更多的二次游離 
B. 維持大約相同，因為所有的一次離子在低電壓時便已經被收集 
C. 增加，因為在到達電極之前，偵檢器內所發生的一次離子再結合較少 
D. 維持大約相同，因為離子腔在飽和情況下運作 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/138 
閃爍偵檢器將輻射能轉換成光，此程序稱為 
A. 氣體放大(gas amplification) 
B. 空間充電效應(space charge effect) 
C. 冷光(luminescence) 
D. 光游離(photoionization) 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/139 
參考一充氣式檢測器特徵曲線圖示（見下圖）。下列何敘述描述了一充氣式輻射

偵檢器在「比例區」的運作方式？ 
A. 基本上所有一次游離之離子均被收集；因二次游離而收集離子則與所施電壓
無關 

B. 基本上所有一次游離之離子均未被收集；因二次游離而收集的離子則隨著所
施電壓而變 

C. 基本上所有一次游離之離子均被收集；因二次游離而收集的離子則隨著所施
電壓而變 

D. 基本上所有一次游離之離子均未被收集；因二次游離而收集的離子則與所施
電壓無關 

答案： C. 
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科目/題號：291002/140 
下列何種放射線是易讀式袖珍劑量計讀數的主要來源？ 
A. 阿伐(α) 
B. 貝他(β) 
C. 伽瑪(γ) 
D. 中子 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/141 
下列何者是蓋革-牟勒輻射偵檢器的特徵描述？ 
A. 輻射線類型可以經由脈衝之高度與時間而加以辨識 
B. 特定的放射核種可以利用伽瑪能譜分析而辨識 
C. 在施加電壓上的微小變化，將會導致偵檢器輸出的巨大變化 
D. 任何將偵檢器氣體游離的輻射線，都會產生同樣大小的偵檢器輸出脈衝 



 151

答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/142 
下列何者描述了一在蓋革-牟勒區運作的充氣式離子腔高靈敏度原因？ 
A. 任何輻射線所產生之離子化均會導致巨大的偵檢器輸出脈衝 
B. 因蓋革-牟勒偵檢器較其他輻射線偵檢器為長，因而導致較大的偵檢器表面積 
C. 偵檢器輸出與蓋革-牟勒區內所施電壓成反比 
D. 偵檢器高電壓可區分不同類型輻射線 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/143 
下列哪兩種充氣式輻偵檢器，其輸出最不會受到施加於偵檢器的微小電壓變化

（+10伏特）的影響？（假設電壓維持在正常範圍內。） 
A. 限制比例與蓋革-牟勒 
B. 離子腔與比例 
C. 比例與限制比例 
D. 蓋革-牟勒與離子腔 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/144 
一蓋革-牟勒放射線偵檢器位於包含貝他、伽瑪以及快中子福射線之輻射場中。
假設每一種輻射線均進入偵檢氣體腔，同時將偵檢器氣體游離，下列何者描述了

所產生之偵檢器脈衝大小？ 
A. 與伽瑪或快中子相比，貝他放射線將會產生較大的脈衝大小。 
B. 與貝他或快中子相比，伽瑪放射線將會產生較大的脈衝大小。 
C. 與貝他或伽瑪相比，快中子放射線將會產生較大的脈衝大小。 
D. 貝他、伽瑪與快中子所產生的脈衝大小相等。 
答案： D. 
 
 
科目/題號：291002/145 
一充氣式輻射偵檢器在離子腔區運作，並暴露於一固定之伽瑪輻射場中。若所施

加電壓減小，但是仍維持在該區中，則離子收集速率將會 
A. 維持大約相同，因為所有的一次離子繼續被收集，而基本上沒有二次游離發
生 
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B. 維持大約相同，因為偵檢器在離子腔區運作之特徵為偵檢器氣體的完全離子
化 

C. 減小，因為當偵檢器電壓下降時，在偵檢器中所發生的一次游離較少 
D. 減小，因為當偵檢器電壓下降時，在偵檢器中所發生的二次游離較少 
答案： A. 
 
 
科目/題號：291002/146 
在反應器運轉中，一反應器冷卻水樣本經過採樣及分析。若反應器冷卻水樣本中

檢驗出某些核種濃度升高，則下列那三種放射核種均會指示燃料護套失效？ 
A. 鋰-6， 鈷-138，氬-41 
B. 碘-131, 銫-135, 鍶-89 
C. 氮-16, 氙-135, 錳-56 
D. 氫-2, 氫-3, 氧-18 
答案： B. 
 
 
科目/題號：291002/147 
一貝他粒子與一阿伐粒子進入一於蓋革-牟勒區運作之充氣式輻射偵檢器，並導
致游離。下列何者正確比較了由每一種放射線所導致的偵檢器脈衝的大小？ 
A. 貝他粒子脈衝振幅較大 
B. 阿伐粒子脈衝振幅較大 
C. 兩種放射線所導致的脈衝大小相同 
D. 欠缺動能資料因此無法決定 
答案： C. 
 
 
科目/題號：291002/148 
下列何者描述了易讀袖珍劑量計(SRPD)的特徵？ 
A. SRPD輸出之劑量單位為 mr/hr 
B. SRPD能用以記錄貝他與伽瑪放射線 
C. 當摔落時，SRPD讀數應被視為不正確 
D. 當從一輻射場中取出時，SRPD會永久保留其電荷 
答案： C. 



 

75 

 

科目/題號：291002/1 (2016 新增) 

知能類：K1.01 [2.4/2.5] 

序號：B4804 (P4804) 

 

 

一冷卻水系統使用水平文氏管及差壓流量偵檢器以提供流量率指示。水以

70°F、100 psig、24 ft/sec 進入與離開文氏管，文氏管喉部水流速為 50 ft/sec。

假設水是不可壓縮，而流經文氏管無不可回復的水頭損失。文氏管喉部的水壓

大約為何？ 

A. 98 psig 

B. 94 psig 

C. 87 psig 

D. 74 psig 

 

答案： C 



 

76 

 

科目/題號：291002/2 (2016 新增) 

知能類：K1.01 [2.4/2.5] 

序號：B6104 (P6103) 

 

 

水流經一文氏管，其流量率與差壓為正比關係。如為蒸汽流經此文氏管，則其

流量率與差壓的關係必須作修正，以計入__________的改變。 

A.速度 

B.熱焓 

C.內能 

D.比容 

 

答案： D 



 

77 

 

科目/題號：291002/3 (2016 新增) 

知能類：K1.01 [2.4/2.5] 

序號：B6804 (P6803) 

 

 

參考無磨擦力文氏管流量元件圖(見下圖)。次冷水流經文氏管，其初始狀態如

下： 

  流量率=500 gpm 

  接頭A壓力= 40 psia 

  接頭B壓力= 36 psia 

當流量率增加到1,000 gpm時，接頭A壓力為68 psia。接頭B的新壓力為多少？ 

A. 60 psia 

B. 52 psia 

C. 44 psia 

D. 32 psia 

 

答案： B 

 

 



 

78 

 

科目/題號：291002/4 (2016 新增) 

知能類：K1.01 [2.4/2.5] 

序號：B7632 (P7632) 

 

 

參考無磨擦力文氏管流量元件圖(見下圖)。次冷水流經文氏管，其初始狀態如

下： 

  流量率=500 gpm 

  接頭A壓力= 40 psia 

  接頭B壓力= 36 psia 

當流量率增加到750 gpm時，接頭A壓力增加到68 psia。接頭B的新壓力為多

少？ 

A. 66 psia 

B. 62 psia 

C. 59 psia 

D. 52 psia 

 

答案： C 

 

 
 



 

79 

 

科目/題號：291002/5 (2016 新增) 

知能類：K1.01 [2.4/2.5] 

序號：B7681 (P7681) 

 

 

參考無磨擦力文氏管流量元件圖(見下圖)。次冷水流經文氏管，其初始狀態如

下： 

  流量率=500 gpm 

  接頭A壓力= 48 psia 

  接頭B壓力= 44 psia 

當流量率增加到 900 gpm時，接頭A壓力增加到 62 psia。接頭B的新壓力為多

少？ 

A. 46 psia 

B. 49 psia 

C. 55 psia 

D. 60 psia 

 

答案： B 

 

 



 

80 

 

科目/題號：291002/6 (2016 新增) 

知能類：K1.02 [2.4/2.5] 

序號：B4604 (P4603) 

 

 

一經適當校正之主蒸汽流量差壓偵檢器，在下列初始輸入狀態下產生 500,000 

lbm/hr 主蒸汽流量率指示： 

   偵檢器高壓端輸入=1,000 psia 

   偵檢器低壓端輸入=950 psia 

目前偵檢器輸入狀態如下： 

   偵檢器高壓端輸入=985 psia 

   偵檢器低壓端輸入=935 psia 

假設偵檢器及其相關電路沒有蒸汽密度補償，且主蒸汽乾度及體積流量率不

變。則目前主蒸汽流量率指示值______500,000 lbm/hr；又目前主蒸汽流率

_____500,000 lbm/hr。 

A.等於；大於 

B.小於；大於 

C.等於；小於 

D.大於；小於 

 

答案： C 



 

81 

 

科目/題號：291002/7 (2016 新增) 

知能類：K1.02 [2.4/2.5] 

序號：B4704 (P4703) 

 

 

一運轉中的核電廠其初始主蒸汽參數值如下： 

   主蒸汽壓力= 1,000 psia 

   主蒸汽流量率= 500,000 lbm/hr 

主蒸汽壓力降低後穩定在 950 psia。 

假設壓力改變前和改變後主蒸汽均維持 100%乾度飽和及相同體積流量率。 

下列何者為壓力改變後的大約主蒸汽質量流量率？ 

A. 528,000 lbm/hr 

B. 500,000 lbm/hr 

C. 472,000 lbm/hr 

D. 444,000 lbm/hr 

 

答案： C 



 

82 

 

科目/題號：291002/8 (2016 新增) 

知能類：K1.05 [3.1/3.1] 

序號：B1773 (P1873) 

 

 

水流經下列各項設備時，其中那一項設備之出口壓力大於入口壓力？ 

A.漸縮噴嘴 

B.漸散噴嘴 

C.限流孔 

D.流量限制器 

 

答案： B 



 

83 

 

科目/題號：291002/9 (2016 新增) 

知能類：K1.05 [3.1/3.1] 

序號：B1907 (P1007) 

 

 

參考用在一冷卻水系統量測流量的肘形彎管圖(見下圖)。 

差壓流量偵檢器連接到儀器管 A 與 B。如果儀器管 A 發生洩漏，則流量率指示

將會______，因為量測的差壓_______。 

A.增加；較大 

B.增加；較小 

C.減少；較大 

D.減少；較小 

 

答案： D 

 



 

84 

 

科目/題號：291002/10 (2016 新增) 

知能類：K1.05 [3.1/3.1] 

序號：B3807 (P3807) 

 

 

參考差壓流量計圖(見下圖)。 

此流量計充水安裝於通風管內的限流孔之兩側以量測空氣流量率。空氣流量率

為 300 ft3/min 時，流量計指示水位差為 16-inch。 

當流量計指示水位差為 4-inch 時，下列何者為大約的空氣流量率？ 

A. 75 ft3/min. 

B. 125 ft3/min. 

C. 150 ft3/min. 

D. 175 ft3/min. 

 

答案： C. 

 

               

 



 

85 

 

科目/題號：291002/11 (2016 新增) 

知能類：K1.05 [3.1/3.1] 

序號：B4605 (P4604) 

 

 

參考差壓流量計圖(見下圖)。 

此流量計充水安裝於通風管內的限流孔兩側以量測空氣流量率。空氣流量率為

300 ft3/min 時，流量計指示水位差為 8-inch。 

當流量計指示水位差為 4-inch 時，下列何者為大約的空氣流量率？ 

A. 75 ft3/min. 

B. 150 ft3/min. 

C. 188 ft3/min. 

D. 212 ft3/min. 

 

答案： D 

 

             



 

86 

 

科目/題號：291002/12 (2016 新增) 

知能類：K1.06 [2.8/2.9] 

序號：B2210 

 

 

參考裝有差壓(D/P)液位偵檢器的儲水槽圖(見下圖)。 

此液位偵檢器經校正用於液位控制系統，以維持目前水溫為 70°F 液位在 80%。

如果水溫慢慢升高後並穩定在 90°F，則液位控制系統將使儲水槽液位… 

A.維持在 80% 

B.上升並穩定在 80%以上 

C.在 80%附近震盪 

D.下降並穩定在 80%以下 

 

答案： B 

 

 
 



 

87 

 

科目/題號：291002/13 (2016 新增) 

知能類：K1.06 [2.8/2.9] 

序號：B4104 

 

 

參考最近在正常運轉狀態下校正的反應爐槽差壓(D/P)液位偵檢系統圖(見下

圖)。假設反應爐槽相關液位儀器沒有使用密度補償。 

當核能電廠停機，反應爐槽溫度及壓力減低時，反應爐槽液位儀器指示將

__________實際水位;而目前差壓偵檢器量到的差壓將__________在正常運轉狀

態下相同反應爐槽水位差壓。 

A.高於；小於 

B.高於；大於 

C.低於；小於  

D.低於；大於 

 

答案： A 

 

 



 

88 

 

科目/題號：291002/14 (2016 新增) 

知能類：K1.06 [2.8/2.9] 

序號：B4205 (P1907) 

 

 

參考裝有兩只差壓(D/P)液位指示計的儲水槽圖(見下圖)。 

液位計 1 校正於 120°F，而液位計 2 校正於 180°F。如果儲水槽目前水溫為

150°F，則… 

A.液位計 1 讀數將高於液位計 2，且高於實際水位 

B.液位計 1 讀數將高於液位計 2，且低於實際水位 

C.液位計 2 讀數將高於液位計 1，且高於實際水位 

D.液位計 2 讀數將高於液位計 1，且低於實際水位 

 

答案： C 

 

 



 

89 

 

科目/題號：291002/15 (2016 新增) 

知能類：K1.06 [2.8/2.9] 

序號：B4504 

 

 

參考在正常運轉溫度及壓力下反應爐槽差壓(D/P)液位偵檢系統圖(見下圖)。 

一核電廠使用多只圖示之差壓偵檢器以提供反應爐槽具多重控道水位指示。高

溫控道於反應爐槽正常運轉溫度時校正。低溫控道於反應爐槽160°F時校正。 

當反應爐槽在正常運轉溫度時兩控道水位指示值之比較結果為何？ 

A.低溫控道將高於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之參考柱密度不同 

B.低溫控道將低於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之參考柱密度不同 

C.低溫控道將高於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之反應爐槽水密度不同 

D.低溫控道將低於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之反應爐槽水密度不同 

 

答案： D 

 

 



 

90 

 

科目/題號：291002/16 (2016 新增) 

知能類：K1.06 [2.8/2.9] 

序號：B5105 

 

 

參考在正常運轉溫度及壓力下反應爐槽差壓(D/P)液位偵檢系統圖(見下圖)。 

一核電廠使用多只如下圖所示之差壓偵檢器以提供反應爐槽具多重控道水位指

示。高溫控道於反應爐槽正常運轉溫度時校正。低溫控道於反應爐槽160°F時校

正。 

當反應爐槽在160°F時兩組水位指示值之比較結果為何？ 

A.低溫控道將高於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之參考柱密度不同 

B.低溫控道將低於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之參考柱密度不同 

C.低溫控道將高於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之反應爐槽水密度不同 

D.低溫控道將低於高溫控道，因為在兩不同校正溫度下之反應爐槽水密度不同 

 

答案： D 

 

 



 

91 

 

科目/題號：291002/17 (2016 新增) 

知能類：K1.06 [2.8/2.9] 

序號：B6204 

 

 

參考反應爐槽差壓(D/P)液位偵檢系統圖(見下圖)。 

當反應爐裝載536°F飽和水時，反應爐槽水位指示為40 feet。假設參考柱水位與

溫度沒有改變，且忽略蒸汽密度改變對水位指示的影響。 

在反應爐槽實際水位沒有改變下，300°F飽和狀態的水位指示值為何？ 

A. 32.7 feet 

B. 35.8 feet  

C. 45.2 feet  

D. 48.9 feet  

 

答案： D 

 

 



 

92 

 

科目/題號：291002/18 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B155 

 

 

許多反應器水位儀器參考柱在設計上均有冷凝腔(condensing chamber)。冷凝腔

的目的是… 

A.在正常運轉狀況下提供參考柱補給水來源 

B.提供施加於可變柱的反應器壓力的補償 

C.預防反應器在快速減壓過程中參考柱發生閃化 

D.確保參考柱溫度維持接近於反應器的水溫 

 

答案： A 



 

93 

 

科目/題號：291002/19 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B5004 

 

 

反應器降流區有 40 feet、536°F 的飽和水。在降流區底部有一反應器水位感測

器壓力接頭。此壓力中，源自降流區的壓力大約為多少？ 

A. 0.6 psi 

B. 13.0 psi 

C. 27.7 psi 

D. 156.0 psi 

 

答案： B 



 

94 

 

科目/題號：291002/20 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B5204 

 

 

參考在正常溫度及壓力運轉的反應器差壓(D/P)液位偵檢系統圖(見下圖)。該水

位偵檢器剛校正完成。偵檢器高壓側是接到__________；又如果平衡閥是開著

的，反應器水位指示值將__________實際水位。 

A.冷凝腔(condensing chamber)；低於 

B.冷凝腔(condensing chamber)；高於 

C.反應爐；低於 

D.反應爐；高於 

 

答案： B 

 

 



 

95 

 

科目/題號：291002/21 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B6105 (P6104) 

 

 

參考裝有差壓(D/P)液位偵檢系統的儲水槽圖(見下圖)。 

差壓(D/P)液位偵檢器剛校正後在下列狀況下恢復運轉： 

  ●參考柱含有20 feet高、溫度70°F的水 

  ●儲水槽含有18 feet高、溫度70°F的水 

  ●儲水槽液位指示為18 feet 

假設在貯水槽實際水位不變，儲水槽與參考水柱水溫也不變。如果參考柱的水

位降低到18 feet，下列何者為儲水槽的新液位指示值？ 

A. 22 feet  

B. 20 feet  

C. 18 feet  

D. 2 feet  

 

答案： B 

 

 



 

96 

 

科目/題號：291002/22 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B6606 (P6604) 

 

 

參考裝有差壓(D/P)液位偵檢系統的儲水槽圖(見下圖)。 

儲水槽為40 feet高。當液位偵檢系統在儲水槽與參考柱水位一樣時，作校正顯

示儲水槽之水位為30 feet。如果儲水槽充滿水，則儲水槽水位指示值將為… 

A.小於30 feet 

B. 30 feet  

C.大於30 feet但小於40 feet 

D. 40 feet 

 

答案： B 

 

 



 

97 

 

科目/題號：291002/23 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B6705 (P6704) 

 

 

參考裝有差壓(D/P)液位偵檢系統的儲水槽圖(見下圖)。 

假設參考柱及儲水槽初始水溫為100°F，又參考柱水溫不變。 

如果儲水槽水溫增加20°F，則偵檢器量到的差壓將 __________假設儲水槽水的

__________是固定不變。 

A.減小；水位 

B.減小；質量 

C.維持不變；水位 

D.維持不變；質量 

 

答案： D 

 

 



 

98 

 

科目/題號：291002/24 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B7404 (P7404) 

 

 

參考裝有差壓(D/P)液位偵檢系統的通氣儲水槽圖(見下圖)。儲水槽的水與參考

柱的水溫度相同。剛校正過的儲水槽水位指示器，在空水槽時水位指示值為

0%，在水位達到上接頭時水位指示值為100%。水位指示器的指示範圍為0%到

120%。起始水位如圖所示。如果儲水槽水位慢慢上升，並在槽頂正下方達到穩

定，則水位指示值將上升直到… 

A.水位達到穩定時，水位指示值將穩定在100% 

B.水位達到穩定時，水位指示值將穩定在100%以上 

C.水位達到上接頭時，水位指示值將停在100%，而水位則繼續上升 

D.水位達到上接頭時，水位指示值將跟著水位上升繼續上升  

 

答案： C 

 

 



 

99 

 

科目/題號：291002/25 (2016 新增) 

知能類：K1.07 [3.2/3.2] 

序號：B7602 (B7602) 

 

 

參考裝有差壓(D/P)液位偵檢系統的儲水槽圖(見下圖)。該水位偵檢器剛校正完

成。假如正常時乾燥的參考柱現在有部分凝結水，則水位指示值將會受到什麼

影響？ 

A.水位指示值不會受到影響 

B.水位指示值將低於實際水位 

C.水位指示值將高於實際水位 

D.水位指示值將高於或低於實際水位視儲水槽上部空間之壓力而定 

 

答案： B 

 



 

100 

 

科目/題號：291002/26 (2016 新增) 

知能類：K1.11 [2.3/2.5] 

序號：B7504 (P7503) 

 

 

一冷卻水系統壓力偵檢器使用巴登管(bourdon tube)當感測元件。當有局部蒸汽

洩漏使得巴登管溫度提高50°F，下列何者可以說明系統壓力指示值將受到如何

的影響？(假設冷卻水系統壓力不變) 

A.系統壓力指示值將降低，因為巴登管將變得較可撓 

B.系統壓力指示值將增加，因為巴登管將變得較可撓 

C.系統壓力指示值將降低，因為巴登管內部壓力將增加 

D.系統壓力指示值將增加，因為巴登管內部壓力將增加 

 

答案： B 



 

101 

 

科目/題號：291002/27 (2016 新增) 

知能類：K1.11 [2.3/2.5] 

序號：B7642 (P7642) 

 

 

一冷卻水系統壓力偵檢器使用巴登管(bourdon tube)當感測元件。如果巴登管溫

度降低30°F，下列何者可以說明系統壓力指示值將受到如何的影響？(假設冷卻

水系統壓力不變) 

A.系統壓力指示值將降低，因為巴登管將變得較不可撓 

B.系統壓力指示值將增加，因為巴登管將變得較不可撓 

C.系統壓力指示值將降低，因為巴登管內部壓力將減少 

D.系統壓力指示值將增加，因為巴登管內部壓力將減少 

 

答案： A 



 

102 

 

科目/題號：291002/28 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B4206 (P4206) 

 

 

參考一熱電偶電路簡圖(見下圖)。 

已知參考接合點及量測接合點之溫度固定不變，如果因通風系統故障導致溫度

指示儀板之溫度上升10°F，溫度指示值將… 

A.不受影響 

B.上升10°F 

C.下降10°F 

D.無法預測如何變化 

 

答案： A 

 

 



 

103 

 

科目/題號：291002/29 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B5305 (P5305) 

 

 

參考一熱電偶電路簡圖(見下圖)。 

量測接合點及參考接合點位於圍阻體內，儀器則位於圍阻體外遠端處。熱電偶

之最初溫度指示值為500°F。圍阻體外環境溫度下降使得儀器溫度下降10°F，量

測接合點及參考接合點溫度則維持不變。在較低的環境溫度下熱電偶溫度指示

值將是… 

A.490°F 

B.500°F 

C.510°F 

D.無法預測 

 

答案： B 

 

 



 

104 

 

科目/題號：291002/30 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B5507 (P5505) 

 

答案： D 

 

 



 

105 

 

科目/題號：291002/31 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B5805 (P5805) 

 

 

下列何者是電阻式溫度偵檢器(RTD)的特徵但不是熱電偶的特徵？ 

A.感測元件由單一金屬或合金製成 

B.為量取精確溫度需要參考接合點 

C.為量取精確溫度需要較昂貴的金屬或合金製成的延伸線 

D.溫度量測依據感測器的材質特性而定，而實際量測到的溫度直接隨著量測溫

度改變而變更 

 

答案： A 



 

106 

 

科目/題號：291002/32 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B6005 (P6004) 

 

 

參考一鉻鎳-鋁鎳熱電偶電路簡圖(見下圖)。 

如果將參考接合點連接板到溫度儀器的銅延伸線換成鋁鎳(上)及鉻鎳(下)延伸

線，則其對參考接合點的影響為何？ 

A.參考接合點位置將在熱電偶連接端點 

B.參考接合點位置仍將在參考接合點連接板 

C.參考接合點位置將在溫度儀器 

D.將不再有任何參考接合點 

 

答案： C 

 

 



 

107 

 

科目/題號：291002/33 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B6306 (P6305) 

 

 

參考一鉻鎳-鋁鎳熱電偶電路簡圖(見下圖)。 

熱電偶、熱電偶接出端點及參考接合點連接板位於反應器廠房內而溫度儀器則

位於反應器廠房外。熱電偶溫度指示最初為440°F。 

反應器廠房內蒸汽洩漏使得熱電偶接出端點及參考接合點連接板溫度上升

40°F。當量測端點的溫度不變，則溫度指示將變為多少？ 

A. 400°F 

B. 440°F 

C. 480°F 

D. 520°F 

 

答案： A 

 

 



 

108 

 

科目/題號：291002/34 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B6506 (P6504) 

 

 

由於熱電偶溫度指示失效，熱電偶電路的毫伏特(mV)輸出用轉換表轉換為溫度

值。轉換表係以參考接合點32°F為基準。實際參考接合點位在連接板，該連接

板溫度維持在120°F。連接板周遭室溫為80°F。 

要計算量測端點的實際溫度，從轉換表取得的溫度值必須做何種調整？ 

A.加48°F  

B.減48°F 

C.加88°F 

D.減88°F 

 

答案： C 



 

109 

 

科目/題號：291002/35 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B6905 (P6905) 

 

 

用一簡單的雙線電阻式溫度偵檢器(RTD)量測一水系統溫度。電阻式溫度偵檢

器以銅延伸線連接到40呎外的溫度儀器。 

如果延伸線的溫度降低，延伸線的電阻將__________；若未提供溫度補償，則

溫度指示將__________。 

A.增加；增加  

B.增加；減少  

C.減少；增加 

D.減少；減少 

 

答案： D 



 

110 

 

科目/題號：291002/36 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B7106 (P7103) 

 

 

電阻式溫度偵檢器(RTD)及熱電偶(TC)係常用的溫度量測元件。若其溫度指示

失效，有那種元件具有可先以人工量測後，再藉轉換表轉換為溫度值的特性？ 

A.只有熱電偶可以 

B.只有電阻式溫度偵檢器可以 

C.熱電偶及電阻式溫度偵檢器都可以 

D.熱電偶及電阻式溫度偵檢器都不可以 

 

答案： C 



 

111 

 

科目/題號：291002/37 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B7206 (P7205) 

 

 

由於熱電偶溫度指示失效，熱電偶電路的毫伏特(mV)輸出，用轉換表轉換為溫

度值。轉換表係以參考接合點32°F為基準。實際參考接合點位在連接板，該連

接板目前溫度為80°F。從轉換表取得的溫度值為120°F。 

要計算量測端點的實際溫度，從轉換表取得的溫度值必須做何種的調整？ 

A.加48°F 

B.減48°F 

C.加88°F 

D.減88°F 

 

答案： A 



 

112 

 

科目/題號：291002/38 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B7405 (P7405) 

 

 

參考熱電偶電路簡圖(見下圖)。 

量測接合點目前溫度為300°F，而參考接合點溫度維持固定於120°F。熱電偶電

路可以顯示32°F至600°F，且在目前狀況下剛完成校正，若量測接合點之溫度下

降並穩定在90°F，溫度指示將為多少？ 

A. 32°F 

B. 60°F 

C. 90°F 

D. 120°F 

 

答案： C 

 

 



 

113 

 

科目/題號：291002/39 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B7612 (P7612) 

 

 

為使熱電偶電路正常運作，參考接合點溫度… 

A.必須低於量測接合點溫度 

B.必須高於量測接合點溫度 

C.可以低於、高於或等於量測接合點溫度 

D.可以低於或高於，但不能等於量測接合點溫度 

 

答案： C 



 

114 

 

科目/題號：291002/40 (2016 新增) 

知能類：K1.15 [2.6/2.8] 

序號：B7652 (P7652) 

 

 

由於熱電偶溫度指示失效，熱電偶電路的毫伏特(mV)輸出用轉換表轉換為溫度

值。轉換表係以參考接合點32°F為基準。實際參考接合點位在連接板，該連接

板目前溫度為96°F。連接板周遭室溫為72°F。 

要計算量測端點的實際溫度，從轉換表取得的溫度值必須做什麼樣的調整？ 

A.加64˚F 

B.減64˚F 

C.加40˚F 

D.減40˚F 

 

答案： A 



 

115 

 

科目/題號：291002/41 (2016 新增) 

知能類：K1.19 [3.0/3.1] 

序號：B7506 

 

 

冷卻水流失事故造成反應器急停。源階偵測系統(SRMs)全部插入後目前位在爐

心空泡區。若接下來將源階偵檢器擺在爐心水位下方，源階偵測系統計數率

將… 

A.減少，因中子遷移長度減少 

B.減少，因熱中子通量減少 

C.增加，因中子遷移長度增加 

D.增加，因熱中子通量增加 

 

答案： D 



 

116 

 

科目/題號：291002/42 (2016 新增) 

知能類：K1.21 [2.8/2.9] 

序號：B5607 (P5606) 

 

 

具有脈高鑑別電路的比例偵檢器用在一穩定中子及加馬輻射場以提供源階中子

計數率指示。假設脈高鑑別設定點不變。若偵檢器的電壓增加但維持在比例

區，則計數率指示值將增加因為… 

A.單一中子或加馬誘發的游離效應將在偵測系統內部產生多個脈衝 

B.偵測系統內部中子誘發與加馬誘發的脈衝數比例將增加 

C.正空間電荷效應將增加並促進中子誘發脈衝與加馬誘發的脈衝的收集 

D.所有偵測系統的脈衝振幅將增加，且先前未計入的加馬脈衝將加計到總計數

率 

 

答案： D 



 

117 

 

科目/題號：291002/43 (2016 新增) 

知能類：K1.22 [3.0/3.1] 

序號：B7007 

 

 

兩相同之分裂腔中子偵檢器，在比例區運作，用以偵測反應器起動時之爐心中

子通量。偵檢器A發生一微小洩漏使得其氬充填氣壓下降至大約是偵檢器B的

25%。當反應器達到臨界時，偵檢器B產生的中子通量值將__________ 偵檢器

A產生的中子通量值，主要是因為偵檢器B較高的氣壓造成__________。 

A.大於；偵檢器B有較多的中子誘發分裂 

B.小於；偵檢器B有較少的中子誘發分裂 

C.大於；偵檢器B充填氣體有較多的游離 

D.小於；偵檢器B充填氣體有較少的游離 

 

答案： C 



 

118 

 

科目/題號：291002/44 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B4507 (P4506) 

 

 

一核電廠已停機一個月。為了從反應爐外偵測爐心中子位階，需要有一攜帶型

充氣式輻射偵檢器。此偵檢器必須能分辨加馬及中子所產生的游離。 

此充氣式偵檢器可運作於特性曲線的那些區是可接受的？ 

A.蓋革區、游離腔區及比例區均可接受 

B.比例區可接受，且游離腔區或許也可用 

C.游離腔區可接受，且蓋革區或許也可用 

D.蓋革區可接受，且比例區或許也可用 

 

答案： B 



 

119 

 

科目/題號：291002/45 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B4807 (P4806) 

 

 

淬熄氣體加到運作於__________區的充氣式輻射偵檢器;淬熄氣體可預防偵檢器

氣體容積內之單一游離事件引起_________。 

A.游離腔；多重放電 

B.游離腔；二次游離 

C.蓋革；多重放電 

D.蓋革；二次游離 

 

答案： C 



 

120 

 

科目/題號：291002/46 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B4907 (P4906) 

 

 

下列何者含有對低能量貝他及/或加馬輻射線最敏感的兩種輻射偵檢器？ 

A.蓋革及閃爍偵檢器 

B.蓋革及游離腔 

C游離腔及閃爍偵檢器 

D.游離腔及比例 

 

答案： A 



 

121 

 

科目/題號：291002/47 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B5207 (P5206) 

 

 

具有相同動能的阿伐粒子及貝他粒子在充氣式輻射偵檢器造成游離。偵檢器在

氣體游離曲線的游離腔區運作。  

下列何者描述各種輻射線所造成的偵檢器脈衝振幅？ 

A.貝他粒子脈衝振幅較大 

B.阿伐粒子脈衝振幅較大 

C.所有偵檢器之工作電壓在游離腔區，兩者脈衝振幅大約相等 

D.所有偵檢器之工作電壓在游離腔區和在游離腔區外，兩者脈衝振幅大約相等 

 

答案： B 



 

122 

 

科目/題號：291002/48 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B5307 (P5306) 

 

 

因為在每次游離事件後偵檢器之回復時間或無感時間相對較長，下列何種輻射

偵檢器一般不用於量測高強度貝他及加馬輻射場？ 

A.蓋革偵檢器 

B.游離腔偵檢器 

C.比例偵檢器 

D.閃爍偵檢器 

 

答案： A 

  



 

123 

 

科目/題號：291002/49 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B6007 (P6006) 

 

 

如果將下列各型輻射偵檢器都放在同樣的加馬輻射場，何者是使用氣體容積做

輻射偵檢，且通常產生最弱的輸出訊號？  

A.蓋革 

B.游離腔 

C.比例計數器 

D.閃爍 

 

答案： B 



 

124 

 

科目/題號：291002/50 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B6206 (P6206) 

 

 

對人體受到未界定輻射源的劑量率判定，下列輻射偵檢器中，何者準確度通常

是最低的？ 

A.蓋革 

B.游離腔 

C.比例計數器 

D.閃爍 

 

答案： A 



 

125 

 

科目/題號：291002/51 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B6407 (P6405) 

 

 

一分裂腔中子偵檢器置於一穩定的中子輻射場中，最初在比例區運作。如果施

加於偵檢器的電壓改變導致偵檢器運作於游離腔區，則其偵檢器內的中子交互

作用率將__________；而中子誘發的偵檢器脈衝振幅將__________。 

A.增加；增加 

B.減少；減小 

C.維持不變；增加 

D.維持不變；減小 

 

答案： D 



 

126 

 

科目/題號：291002/52 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B6507 (P6505) 

 

 

下列何者描述與充氣式輻射偵檢器相關的正空間電荷效應？ 

A. 單一游離事件可產生多個偵檢器脈衝，因為正離子雲集在負電極，使電場強

度增加，因而引發二次游離。 

B. 單一游離事件可產生多個偵檢器脈衝，因為正離子雲集在正電極，使電場強

度增加，因而引發二次游離。 

C. 游離事件產生的脈衝振幅減小，因為正離子雲集在負電極，使電場強度減

小，因而限制二次游離。 

D. 游離事件產生的脈衝振幅減小，因為正離子雲集在正電極，使電場強度減

小，因而限制二次游離。 

 

答案： D 



 

127 

 

科目/題號：291002/53 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B6906 (P6906) 

 

 

在各充氣式偵檢器游離曲線可用區中，何者所偵檢1 MeV貝他粒子的脈高與5 

MeV阿伐粒子的脈高相同？ 

A.只有蓋革區 

B.蓋革區及游離腔區 

C.只有比例區 

D.比例區及游離腔區 

 

答案： A 



 

128 

 

科目/題號：291002/54 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B7207 (P7206) 

 

 

下列個人輻射監測裝置中，何者在使用前可用直流電充電使之歸零？ 

A.膠片配章 

B.警報劑量計 

C.熱發光劑量計 

D.自讀式袖珍劑量計 

 

答案： D 



 

129 

 

科目/題號：291002/55 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B7507 (P7505) 

 

 

一配置薄煎餅型探頭(常稱為frisker搜身者)的蓋革偵檢器，被用來監測離開輻射

管制區人員。探頭配有雲母窗。 

有兩個人其皮膚受到輻射污染；其中一人只受到阿伐射源污染，另一人只受到

貝他射源污染。兩種輻射線的放射率相同。每一種輻射線有相同百分比進入探

頭的偵檢腔並引發游離。 

下列何者描述偵檢器對阿伐及貝他輻射線的計數率反應？ 

A.阿伐的計數率將較高 

B.貝他的計數率將較高 

C.兩種輻射線的計數率將相同 

D.不知輻射線的能量大小無法確定 

 

答案： C 
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科目/題號：291002/56 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B7613 (P7613) 

 

 

一具有脈高鑑別電路的比例偵檢器，用於一穩定的中子及加馬輻射場，以提供

源階中子計數率指示。假設脈高鑑別值不變。 

如果偵檢器電壓大幅降低，但維持在比例區內，偵檢器的計數率指示將

__________；而偵檢器對正空間電荷效應將變得__________敏感。 

A.減少；較不 

B.減少；較 

C.維持相同；較不 

D.維持相同；較 

 

答案： A 
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科目/題號：291002/57 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B7662 (P7662) 

 

 

在氣體游離曲線蓋革區運作的充氣式偵檢器使用於一穩定輻射場。如果偵檢器

運轉電壓增加50伏特，而仍維持在蓋革區內，偵檢器的計數率指示將

__________；又偵檢器偵檢加馬輻射線的能力將__________。 

A.增加；改善  

B.增加；維持一樣 

C.維持一樣；改善 

D.維持一樣；維持一樣; 

 

答案： D 
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科目/題號：291002/58 (2016 新增) 

知能類：K1.23 [2.8/2.9] 

序號：B7672 (P7672) 

 

 

一具有脈高鑑別電路的比例偵檢器，使用於一穩定的中子及加馬輻射場，以提

供源階中子計數率指示。假設脈高鑑別值不變。 

如果偵檢器電壓大幅增加，但維持在比例區內，偵檢器的計數率指示將

__________；而偵檢器對正空間電荷效應將變得__________敏感。 

A.增加；較不 

B.增加；較 

C.維持相同；較不 

D.維持相同；較 

 

答案： B 
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科目/題號：291002/59 (2016 新增) 

知能類：K1.24 [3.1/3.2] 

序號：B5707 (P5706) 

 

 

下列何者描述自讀式袖珍劑量計的特性？ 

A.可提供mR/hr劑量率指示 

B.對加馬輻射比對貝他輻射更敏感 

C.含有曝露於游離輻射時會發光的晶體 

D.可用以存為終生輻射曝露之正確紀錄 

 

答案： B 
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科目/題號：291002/60 (2016 新增) 

知能類：K1.24 [3.1/3.2] 

序號：B6807 (P6806) 

 

 

核電廠工作人員平常配帶熱發光劑量計(TLD)或類似裝置以量測輻射曝露。當

也有需要自讀式袖珍劑量計(SRPD)時，SRPD應配帶在何處?為什麼？ 

A.在腰部下方靠近TLD，以量測相同來源的輻射線 

B.在腰部下方遠離TLD，以量測不同來源的輻射線. 

C.在腰部上方靠近TLD，以量測相同來源的輻射線 

D.在腰部上方遠離TLD，以量測不同來源的輻射線 

 

答案： C 
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科目/題號：291002/61 (2016 新增) 

知能類：K1.24 [3.1/3.2] 

序號：B7633 (P7633) 

 

 

一配置薄煎餅型探頭(常稱為frisker搜身者)的蓋革偵檢器，被用來監測離開輻射

管制區人員有無污染。探頭配有雲母窗。偵檢器背景計數率為20 cpm。 

當有一個人的鞋子被掃瞄時，偵檢器讀數增加到200 cpm。當有一張紙被放在探

頭和鞋子之間時，偵檢器讀數降到60 cpm。下列何者敘述顯示偵檢器讀數的減

少？ 

A.污染含有貝他粒子 

B.污染含有阿伐粒子 

C.污染不含貝他粒子 

D.污染不含阿伐粒子 

 

答案： B 
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科目/題號：291002/62 (2016 新增) 

知能類：K1.24 [3.1/3.2] 

序號：B7653 (P7653) 

 

 

一配置薄煎餅型探頭(常稱為frisker搜身者)的蓋革偵檢器用來監測皮膚污染。當

量測時，假如探頭距皮膚比半inch _______，以及比每秒2- inch _______速度移

動，探頭將更可能檢測到污染。 

A.更遠；更快 

B.更遠；更慢 

C.更接近；更快 

D.更接近；更慢 

 

答案： D 
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